

解放军陆军集团军番号对外公开

不再以“某”替代

15日开始,陆军集团军番号不再以“某”替代,可以对外公开使用。央视新闻频道15日的一则报道率先“尝鲜”。

“严寒条件下狙击手如何练就百步穿杨的绝技?日前,记者在沈阳军区39集团军某团亲历了狙击手在严寒条件下展开的一次辅助训练”,中央电视台新闻频道昨

天下午的一则军事报道中,首次公开使用部队番号,不再以“某”字代替。

15日晚,央视新闻频道官方微博就此发布消息:“我军陆军集团军番号今起解密。”消息称,从昨天开始,中国人民解放军陆军集团军番号可以对外公开使用,陆军集团军番号不再以“某”替

代,并表示这将“展示中国军队更加开放透明”。

这则“首次使用集团军番号”的新闻,标题即为“39集团军狙击手进行辅助训练”,在采访战士刘山、安仕富时,屏幕上打出“39集团军某团战士”的称谓,同时还采访了“39集团军某团副营长高巍”。

国防大学战略教研部主任朱成虎少将此前做客人民网强国论坛时,曾对外界就“中国军事不透明”的质疑提出看法,认为军事透明是相对的,任何国家都有不透明的地方,我国的透明度在不断增加,并提到相关问题还受文化、历史原因影响,比如部队番号,要改变首先要改变观念。(据新华社)

国台办重申 坚决反对美国对台军售

国务院台办发言人杨毅16日在例行新闻发布会上表示,我们坚决反对美国对台军售政策,希望美方遵守中美三个联合公报的精神,恪守一个中国政策。

有记者问,马英九日前在会见美国参议员时提到将继续向美采购武器,并表示这与两岸和解、两岸关系没有联系。请问发言人对此有何评论?杨毅在答问中作上述表示。

他说,两岸的事情最终还是由两岸的中国人解决。我们希望双方在既有成果的基础上,共同努力,不断开创两岸关系和平发展的新局面,造福两岸同胞,造福中华民族。

有记者问,大陆能否暂停在海峡西岸的军事活动,以便共同保卫钓鱼岛,为两岸建立军事互信机制打下基础。请问发言人对此有何看法?

杨毅回答说,大陆方面这些年来一直在致力于推动两岸关系和平发展,缓和台海局势。我们也曾经提出,希望两岸适时就军事问题进行接触,探讨建立两岸军事安全互信机制。我们会继续朝这个方向努力,也希望双方共同努力维护台湾海峡和平。(据新华社)

1月15日,国家质检总局发布《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》

新规明确规定家用汽车产品的“保修期”和“三包有效期”

- 保修期内出现产品质量问题,可以免费修理。保修期限不低于3年、6万公里
- 在三包有效期内,如果符合规定的退货条件、换货条件,消费者可以凭三包凭证、购车发票等办理退货或换货手续。三包有效期限不低于2年或者行驶里程5万公里

四种退换货情形

- 1 从销售者开具购车发票60天内或者行驶里程3000公里之内,出现转向系统失效、制动系统失效、车身开裂、燃油泄漏
- 2 严重的安全性能故障累计做两次修理仍然没有排除故障,或出现新的严重安全性能故障
- 3 发动机变速器累计更换两次,或它们的同一主要零件累计更换两次仍然不能正常使用
- 4 转向系统、制动系统、悬架系统、前后桥、车身当中的同一主要零件累计更换两次仍然不能正常使用

除此之外,新规还规定了因修理时间的原因引起的换货情形以及因质量问题而引起退换货情形

湖南一男子校园行凶 校长勇斗歹徒殉职

1月15日,一名不明身份的男子翻墙闯入湖南省新化县上梅镇北渡小学行凶,该校校长杨建一为保护学生安全,与歹徒殊死搏斗,不幸以身殉职。

新化县宣传部通报称,15日13时50分左右,该校三年级学生正在操场上上体育课,突然从校园围墙上翻入一名不明身份的男子,手持剪刀将学生王振宇刺倒在血泊中。女体育老师卿芳惊呼救命,校长杨建一闻讯后奋不顾身追赶歹徒,在出校门约200多米的菜地上与歹徒殊死搏斗,头中数刀,不幸当场遇难,凶手随即逃离现场。

事情发生后,学校立即对受伤学生王振宇进行抢救并向公安机关报案。接到报告后,当地政府主要官员第一时间赶赴现场指挥处置;新化县县委书记胡志威立即批示,要求不惜一切代价抢救受害学生,全力以赴抓捕凶手,妥善做好有关善后处置工作。

目前,公安机关正全力侦破案件,受伤学生王振宇已送至娄底市中心医院进行紧急抢救,有关善后工作正在有条不紊地进行。(据新华社)

韩国计划于本月30日再次发射“罗老”号火箭

据韩联社报道,韩国教育科学技术和航空宇宙研究院16日表示,“罗老”号第三次发射管理委员会当天召开会议决定,考虑到发射准备情况和天气条件等因素,将于本月30日进行“罗老”号第三次发射,并把候选发射日期定为本月31日至2月8日。

韩国将于近期向有关国际机构通报发射计划。具体的发射时间定在当地时间下午3时55分至7时30分。教育部和航空宇宙研究院将在发射当天分析天气情况和太空环境等因素之后,于当天下午1时30分许确定发射时间。

据悉,“罗老”号曾于去年11月29日发射前16分钟,因出现电流信号异常,不得不中断发射。之后,研究人员将“罗老”号搬运至发射体组装中心后,分离了一级和二级火箭,安装了新的电力推力矢量控制(TVC)用电动机泵相关电机盒。

韩国航空宇宙研究院有关人士表示,目前以安装在二级火箭上的标准发动机为对象,本月8日进行了启动试验,结果显示完全没有问题,正常运转。(据新华社)

查韦斯任命委前副总统担任政务副总统兼外交部长

委内瑞拉副总统马杜罗15日宣布,查韦斯已任命前副总统豪亚为主管政务的副总统兼外交部长。

马杜罗当天在人民代表大会代替查韦斯总统发表年度国情咨文演讲,并宣布查韦斯刚刚做出上述决定。

马杜罗同日表示,查韦斯目前身体恢复情况较好,并在关注国内政事。马杜罗于11日再次赴古巴看望查韦斯并于13日上午返回加拉加斯。

马杜罗自2006年至今担任委内瑞拉外交部长,2012年10月,他被查韦斯任命为副总统兼外长取代前副总统豪亚。随后,豪亚作为执政党候选人在去年12月的地方选举中和反对党前总统候选人卡普里莱斯竞选米兰达州州长,但最后失利。

查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统选举中成功连任,但因体内癌细胞复发,12月11日再度在哈瓦那接受手术并已超过一个月未露面或发表讲话。委内瑞拉政府本月3日证实,查韦斯肺部严重感染,导致呼吸困难,正在接受治疗。(据新华社)

日媒称中国海监船驶入钓鱼岛海域

日本对此进行“监视和警戒”

据日本共同社报道,日本第11管区海上保安总部(那霸)称,两艘中国海监船15日驶入了钓鱼岛附近所谓的“日本领海外侧的毗连区”。中国公务船上次驶入钓鱼岛附近“毗连区”是在本月12日。

据该海上保安总部称,这两艘船为“海监26”和“海监137”。当地时间下午3点左右,两船驶入了鱼钓鱼岛西北偏北约44公里的海域。日本海保巡逻船正对中国海监船继续进行“监视和警戒”。

此外,日本防卫省统合幕僚监部(相当于总参谋部)15日宣布,中国国家海洋局一架飞机当天中午前后进入日本“防空识别区”,飞至距钓鱼岛约100公里的空间。日本航空自卫队的战斗机紧急升空应对。中国飞机未侵犯“日本领空”。

报道称,这是今年以来中国

飞机第三次接近钓鱼岛,日本防卫省正加强警戒。日本防卫省称,此次发现的是Y-12型螺旋桨飞机,飞行线路与以往基本相同,自东南南下后改道向东,随后北上返回。

自2012年因日本非法“购岛”致中日关系恶化以来,中国展示出维护领土主权的坚强决心,多次派海监船、渔政船及飞机巡航钓鱼岛。针对中国海监船在钓鱼岛领海执行公务一事,外交部

发言人洪磊曾反复表示,中国海监船在中国钓鱼岛领海进行例行维权巡航,这是中国公务船对钓鱼岛海域行使管辖权的正常公务活动。

(据新华社)

链接>>>相关新闻

日将新建六艘千吨级巡逻船

用于钓鱼岛周边“海域”警备

据日本共同社报道,日本政府15日敲定了2012年度补充预算案,其中有87亿日元(约合人民币6.1亿元)用于为海上保安厅新建6艘最先进的千吨级巡逻船,投入钓鱼岛周边“领海”的警备。

巡逻船将于2015年度内建成,入列以第11管区海上保安总部(那霸)为据点的“钓鱼岛警备专属队伍”。

据日本海上保安厅介绍,新巡逻船将搭载可在夜间识别船只的装备及喷水枪,并配有显示停

船命令的电光板。日本政府还将动用2012年度预算的预备费,新建4艘同级别的巡逻船。

10艘新建巡逻船和2艘现役的3000吨级巡逻船都将于2015年度入列“钓鱼岛警备专属队伍”,届时船员数量将约有600人。专属队伍尚缺员约500人,将通过推迟退休和增员确保船员数量。补充预算案中还列入了55亿日元的“领海警备机制”强化费,用于建造直升机等目的。(据新华社)